

# 凤凰工业园 绿意盎然背后的故事

**东昌府讯** 又是一年清明时，凤凰工业园各村村民在祭祀先祖、缅怀先辈的同时，映入眼帘的绿意盎然让其多了一份感恩。

在这之前，凤凰工业园公墓设施老化，道路泥泞久失修，给村民带来了诸多不便。

今年春节祭祀先祖时，一个朴素的想法在赵庙村党支部书记曾庆贵的脑海中浮现：赶上雨雪天气，这段土路会给大家带来很多不便，得赶快修修了。于是，他计划年后修缮这段路。突如其来的疫情，打乱了他的计划，

行动搁置了。但他却事先联系好他的伙伴，到时候直接动工。3月16日，万事俱备的曾庆贵开始行动了，他先是清理了公墓的卫生，然后着手修缮起那段200米的小路，1000多平方米的路面硬化很快完工了。曾庆贵和他的伙伴可以撤了。但是此时整洁的公墓反让他感觉少了点啥，是绿色植物。于是，他又打算对公墓进行绿化，绿化完成了，大门好像又不协调了，那就把大门也重新装修吧，就这样前前后后曾庆贵和爱心企业中膏集团投入了十几万元，工程终于完工了。

“原来一进公墓，路两边全是垃圾，路全都是水，坑坑洼洼，扫墓的时候就没办法走，感谢曾书记做的好事，让我们扫墓的时候路好走了。”凤凰工业园赵庙村的村民赵书保这样说道。

临近清明节，来扫墓的村民越来越多了，他们走在刚修好的路上，都对曾庆贵的善行义举称赞不已。

“也没啥宏伟的想法，我发现我自己能干点啥，就干呗，能为父老乡亲办点实事我也很高兴。”曾庆贵的无心之举实则是其用

“心”履职担当的表现。前段时间，曾庆贵还踊跃地为疫情防控工作捐款，并且自费为群众购买了口罩。

“轰轰烈烈的壮举值得我们大力弘扬，但是发生在我们身边的这些好人好事往往更具有润物无声的穿透力，通过宣传学习他们的先进事迹，既可以让他们党员学有标杆、弘扬正气，也让老百姓在身边事中感受到党员干部的履职尽责，进一步密切党群干群关系。”凤凰工业园主要负责人如是说。

(融媒体记者 张珊 通讯员 江洪斌)

# 新区街道 网上祭英烈 “云上”寄哀思

**新区讯** 清明节前夕，新区街道党工委根据当前新冠肺炎疫情防控的实际情况，积极组织工作人员开展“清明网上祭英烈”主题活动，引导大家缅怀革命先烈，追忆峥嵘岁月，以进一步弘扬中华民族优秀传统文化，传承红色基因。

4月1日，新区街道的工作人员陆续登陆中国英烈网、中国文明网等网络平台。大家通过观看视频、敬献鲜花、发表祭奠感言等方式，参与网上祭扫活动，向革命先烈表达缅怀与崇敬之情。同时，街道宣传办工作人员不仅通过微信向大家发送链

接和相关说明，确保大家能够顺利在线上参加本次活动，还引导大家饮水思源，向革命先辈们学习，为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

该街道相关负责人表示，本次网上祭英烈活动不仅让大家全面学习了革命先烈昔

日抛头颅、洒热血的光荣事迹，也让大家接受了一次爱国主义教育的洗礼，大大增强了大家夺取战胜疫情最终胜利的信心与决心。

(通讯员 邓飞飞)



3月30日，聊城市蓝天救援队为聊城滨河实验学校进行全面覆盖式消杀。针对疫情，滨河实验学校将继续积极采取各种防护

措施，营造健康的校园环境，严防严守，齐心协力，共同战“疫”，为接下来的春季开学做好保障。

(融媒体记者 郭龙君 通讯员 亢亢 张建成 摄)

# 新城小学 举办古诗词背诵比赛

**东昌府讯** 人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开。在这个本该畅游校园、朗朗读书的季节，新冠病毒给这个春天增添了几分沉重，我们只能居家学习、抗击疫情。为此，新城小学的老师和学生们一起进行线上学习，学习之余组织全体学生开展了“古诗文背诵大赛”。

活动中，同学们争先恐后地进行自我挑战。经过激烈地竞赛，涌现出一大批博古通今的古诗文背诵小能手。老师们也积极参与其中，在点评中体味孩子们成长和进步的快乐。

“无可奈何花落去，似曾相识燕归来”。古诗词背诵比赛在孩子们的意犹未尽之中落下了帷幕。

(融媒体记者 郭龙君 通讯员 李慧)

# 郁光小学 召开疫情防控知识培训

**东昌府讯** 近日，郁光小学在小会议室召开“新型冠状病毒肺炎疫情防控知识培训”。

参加培训会的人员在进会议室之前都佩戴着口罩，进行了测体温、登记等会前准备程序。校长带领教师们详细学习了《新型冠状病毒感染的肺炎健康教育手册》，从开学前学校的各项准备工作开始，到开学后易出现的各种突发情况及症状，向全体参会人员做了详细地解释和说明并结合学校实际做出具体安排。

(通讯员 王雪)

# 闫寺中心小学 开展清明节主题活动

**东昌府讯** “王二小七岁那年，为了掩护几千名群众，把日本鬼子带进了八路军的埋伏圈……”在学校班级群上传的小视频中，闫寺中心小学三年级二班的张雅婷同学绘声绘色地讲述着小英雄的故事。

清明时节逢疫情，为了对学生进行革命传统和传统美德的教育，该校开展了线上主题教育活动。根据不同年级的特点，低年级诵读清明小诗，中年级讲述英雄故事，自制小白花缅怀先烈，高年级制作手抄报，写一篇缅怀先烈、树立理想的作文。各年级上传图片或视频，展示活动成果。

(融媒体记者 郭龙君 通讯员 郎佃博)

# 道口铺学区陈化屯小学 线上开展防溺水 主题班会

**道口铺讯** 为扎实有效的开展防溺水安全教育工作，增强孩子的安全意识，3月31日，道口铺学区陈化屯小学通过班级微信群开展了以“珍爱生命，远离溺水伤害”为主题的线上防溺水主题班会。

安全重于泰山。学校负责人下达通知后，各年级班主任积极着手准备防溺水主题班会学习内容和课件，通过班级微信群，选择了适当的时间，按时召开了线上防溺水主题班会。及时向学生及家长宣传防溺水安全知识，提醒学生家长强化对孩子防溺水教育。做到警钟长鸣，防患未然。

(通讯员 田欣)

柳园讯 3月29日，在健康南路经营一家小型快餐店的马师傅提着一兜热乎乎的烧饼和一面锦旗来到柳园街道水韵社区。

“热情周到，真心为民”，作为社区商户，马师傅把这面鲜红的锦旗与烧饼交到了专职副书记孙博手里。并不断对大家说：“谢谢孙书记，谢谢大家！趁热吃，快趁热吃！”

马师傅是水韵社区辖区的一家商户老板，说是老板，其实是一边打烧饼一边做一些简单的快餐维持生计。

房租压力大，复工流程不熟悉，疫情发生以来，老两口刚开业不久的快餐店面面临着不小的困难。孙博知道后主动找到了这老两口。

为了能让老两口经营的快餐店顺利复工，孙博主动上门服务，手把手地把各项准备工作教给他们，并一项一项地帮他们落实。很快，老两口的快餐店顺利地开业了。

“我们老两口年龄大了，很多事情不懂，看着一天一天不能正常复工，心里一天比一天难受，多亏了孙书记一趟一趟地跑，才帮我们解决了困难。”马师傅告诉记者，看到社区工作人员整天跑来跑去有时候饭都顾不上吃，就临时起意打了十个烧饼，趁中午吃饭的时间一溜小跑来到了社区的办公室。

“咱也没啥拿得出的手的，能想到的就这些，就是想表达一份心意。”马师傅说。

孙博接过热乎乎的烧饼，心里一阵说不出的暖流。

为了不拒绝别人的好意，又不占商户的便宜，孙博拿来了一箱方便面作为回赠，交到了马师傅手里。

水韵社区位于城区核心商圈，大大小小的商户约270余家，在社区工作人员的帮助下，截至目前，90%以上的商户都顺利复工复产。

孙博说，社区工作人员一边全心全意帮助商户开门营业，一边加大力度抓好防控，任务依然艰巨。

是不是搞搞促销？”“做做直播换换方式试试”……

一天下来，孙博要把辖区重点区域转上好几遍，采访过程中，他还不时地和商户交流，帮助他们出出主意，使生意尽快恢

复至节前水平。

(通讯员 杨晓翠)



# 侯营镇 128名网格员 助推脱贫攻坚

**侯营讯** 连日来，侯营镇全面推进镇、村、组三级网格化管理，选派128名干部担任网格员，进村入户访民情、察民意，为百姓办好事、解难题，形成“千斤重担人人挑，人人肩上有指标”的精准扶贫格局。

当好信息收集员。网格员进村入户与贫困户拉家常，查看贫困户的基本生活条件，查看相关扶持资金、各项补贴发放情况，摸清贫困户家庭人口底数，完善贫困户信息台账。

当好材料归档员。网格员根据收集的信息，核实整改贫困户线上线下数据，确保保持一致。同时，根据贫困户信息变动，及时完善贫困户档案材料，确保档案资料真实有效。

当好产业指导员。网格员逐户宣传脱贫攻坚农业产业项目优惠政策，指导贫困群众科学选择产业，对贫困户发展产业进行技术指导，建立贫困户产业发展台账。

当好政策落实的“示范员”。通过进村入户收缴农村合作医疗、现场报名搬迁等方式，网格员对群众不能办、不会办的事项开展“代办”业务，让“群众跑腿办事”变为“干部跑腿服务”，在为群众提供便利的同时，把党和政府的温暖送到群众心坎上，拉近党群、干群之间的距离。

当好“帮扶员”。网格员对新农合、农村危房改造、养老保险等政策进行耐心细致的宣讲，确保群众对各项惠民政策听得懂、弄明白。

(融媒体记者 全兴社 通讯员 韩剑飞)

# 区疾病预防控制中心 携手抗疫防痨 守护健康呼吸

**东昌府讯** 3月24日是第25个“世界防治结核病日”。今年的主题是：携手抗疫防痨，守护健康呼吸。区结核病防治专家做客FM99.4聊城交通广播直播间，参加《众志成城抗击疫情》3·24“世界防治结核病日”特别节目，与大家分享结核病的防治知识。

为切实保护人民的生命安全和身体健康，区疾病预防控制中心与聊城交通广播合作，结合新冠肺炎防控工作需要，通过向公众普及结核病和传染病防控的核心知识，强化个人是健康第一责任人的意识，提升公众健康素养，提高全民预防传染病的能力。

专家就新冠肺炎和肺结核同是呼吸道传染病，但在致病元凶、症状、传染途径等方面存在不同之处、什么是结核病、肺结核的易感人群以及结核病常见的症状及如何做好个人防护等多个方面为听众做了详细讲解，很好的为听众普及了结核病的防治知识。

(徐明朋)

# 只争朝夕 拼搏进取 在推动体育事业发展 中实现新作为

东昌府区体育运动服务中心党组成员、副主任 周毅

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视体育工作，强调体育强国梦与中国梦息息相关，把健康中国建设作为中国梦的重要支撑，把体育事业融入实现“两个一百年”奋斗目标大局中去谋划，将全民健身上升为国家战略。总书记关于体育工作的重要论述、重要指示批示精神形成了指导体育事业发展的系统、科学、完整的理论体系，是党中央治国理政新理念、新思想、新战略的重要组成部分，是动员全党全社会力量振兴体育事业的时代号角，是开创体育事业新局面的强大思想武器，为体育强国建设提供了根本遵循。学习习近平总书记重要论述精神，重在行动、贵在落实。全区体育工作者要自我加压、拼搏奋进，以时不我待、争创一流的精神，统筹推进群众体育、竞技体育和体育产业三位一体、全面发展、协调发展，为新时代开创体育工作新局面作出应有贡献。

一是要坚持正确的方向。毫不动摇坚持和加强党对体育工作的领导，坚定不移走中国特色社会主义体育强国之路。坚持和完善党的领导是体育事业改革发展的根本所在，也是新时代体育事业不断取得新成就的根本所在，必须始终坚定、毫不动摇。在学习中，我们要准确理

解总书记重要论述深刻、丰富的思想内涵，深刻认识体育在全面建成小康社会、基本实现社会主义现代化中担任的光荣使命，从全面建成小康社会、建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的战略高度重视和发展体育事业。

要进一步提高政治站位，牢牢把握体育强国梦与中国梦息息相关的定位，从增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”的政治高度认识体育工作。要紧紧围绕中心、服务大局，跳出体育看体育、立足全局抓体育，更加自觉、主动的把体育工作纳入统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局中去思考和推进，推动我国由体育大国向体育强国迈进。

二是要切实提高理论武装水平。全区体育系统广大党员干部要认真读原著、学原文、悟原理，在学懂、弄通、做实上下功夫，把学习贯彻习近平总书记关于体育工作的重要论述、重要指示批示精神作为政治要求和工作责任，把握方略布局，悟透创新观点，掌握“活的灵魂”。要切实增强学习的政治自觉、思想自觉和行动自觉，突出针对性、讲究实效性，做到学用相长、知行合一，不断加深对“体育强中国强”丰富内涵的理解。要坚持问题导向，深入思考、精心谋划

四是大力营造浓厚氛围。当前，我区正在加快推进体育强区建设、努力争创国家级民运动健身模范区的进程中。在此关键之际，务必要秉持“为国争光的爱国主义，敢于争先的拼搏精神、扬我国威的民族自信”，大力弘扬“更好、更快、更高、更强”的中华体育精神和“坚持不懈、永不言弃、追求卓越、勇夺第一”的体育道德风尚，进一步激发全区干部群众团结奋斗、干事创业的热情和激情，不断挑战自我、超越自我，凝聚起强大正能量，为加快推进体育强区建设、促进全区经济社会持续健康发展增添强大精神动力。



学习贯彻习近平总书记关于体育工作重要讲话精神

主办：东昌府区体育运动服务中心《东昌时讯》